

## Symbolické poďakovanie za prácu i úspechy vo vzdelávaní Kraj udelil 40 plakiet pre najlepších pedagógov i žiakov

(dj) - Slávnostným udeľovaním cien finišuje školský rok v Prešovskom samosprávnom kraji. Na veľkej scéne Divadla Jonáša Záborského v pondelok 26. júna po deviatykrát kraj ocenil tradične najúspešnejších pedagogických pracovníkov a žiakov stredných škôl v pôsobnosti PSK.

Spolu 20 pedagógov z celého kraja získalo plakety Jána Ámosa Komenského – *Sophista pro regione* – učiteľ múdrosti pre región. Návrhy na ocenenie posielali riaditelia škôl a o ocenení rozhodovali členovia Územnej školskej rady. V tomto roku vyberali najlepších pedagógov spomedzi 41 návrhov. Medzi laureátmi sú učители z desiatich okresov – z Prešova (6), Popradu (5), Vranova nad Topľou (2), Levoče, Sabinova, Svidníka, Bardejova, Starej Ľubovne, Medzilaboriec a Humenného.

O ocenení študentov rozhodovala komisia zložená zo zástupcov odboru školstva PSK. Tá zae-



vidovala 47 návrhov. Plaketou *Lux Mentium* – Svetlo poznania ocenila 20-tich študentov z deviatich okresov. Najviac laureátov – päť, je z prešovských škôl, štyria sú z okresu Poprad, traja zo Starej Ľubovne a po dvoch zástupcov majú školy zo Slny a Vranova nad Topľou. Medzi ocenenými sú aj žiaci škôl z okresov Bardejov, Humenné, Sabinov a Svidník.

Obe ocenenia majú úzku súvislosť s regiónom: Ján Amos Komenský navštívil a krátko pôsobil aj v meste Prešov, čo dodnes pripomína pamätná tabuľa na evanjelickom kolégiu. *Lux mentium* je zase názov diela prešovského rodáka, významného filozofa a pedagóga Jána Bayera, ktorý stál pri premene mestskej školy na lýceum.

Na území kraja sa nachádza spolu 120 stredných škôl, na ktorých v dennom štúdiu študuje 32 254 žiakov. Z tohto počtu je v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK 77 stredných škôl, kde počet žiakov dosahuje 26 595. Na školách v zriaďovateľskej pôsobnosti krajskej samosprávy pracuje spolu 3 506 zamestnancov. Z toho 2 475 pedagogických a 1 031 nepedagogických pracovníkov.

### Ocenení pedagógovia – držitelia plakety SOPHISTA PRO REGIONE:

**Mgr. Klára Bystřická** – pôsobí na Pedagogickej a sociálnej akadémii v Prešove ako učiteľka hudobnej výchovy. 20 rokov viedla spevácky zbor *Gaudeamus* a v súčasnosti vedie hudobno-literárne zoskupenie *Lingua et Musica*.

**Ing. Miroslav Vrabel** – učiteľ odborných predmetov na Strednej odbornej škole podnikania v Prešove. Je koordinátorom pre informatizáciu, administrátorom webového sídla školy. Výraznou mierou prispel k zvýšeniu ratingu školy na stupeň A.

**MUDr. Marián Kríž, PhD.** – lekár, ktorý vyučuje odborné predmety na Strednej zdravotníckej škole v Prešove. Výnimočnosť jeho pedagogickej činnosti spočíva v prepojení teórie s praxou.

**RNDr. Jozef Gajdoš** – zástupca riaditeľa školy na Gymnáziu na Konštantínovej ulici v Prešove. Aktívne sa podieľal na projektovej činnosti školy. Významne podporoval propagáciu prírodovedných predmetov, čím obohatil výchovno-vzdelávací proces.

**Mgr. Viktória Poliaková** – učiteľka slovenského jazyka na Strednej priemyselnej škole elektrotechnickej v Prešove. Zaslúžila sa o popularizáciu školy v regióne ako spoluautorka publikácií a autorka mnohých článkov o škole.

**PaedDr. Ľudmila Tobiášová Rovňáková** – učiteľka biológie a hudobnej výchovy na Gymnáziu J. A. Raymana v Prešove. So záujmom sprístupňuje biológiu v každodennom živote. Je scenáristkou a režisérkou viacerých podujatí a koncertov školy.

### Ocenení žiaci – držitelia plakety LUX MENTIUM:

**Lenka Želonková** – žiačka Pedagogickej a sociálnej akadémie v Prešove. Skladá poéziu, píše poviedky a eseje, recituje a moderuje. Je víťazkou celoslovenskej súťaže (Ne)Ľudskosť a dnešný svet v kategórii Esej a mnohých iných literárnych súťaží.

**Anita Korínková** – žiačka Hotelovej akadémie v Prešove. Počas štúdiá úspešne reprezentovala školu na viacerých gastronomických súťažiach a podujatiach na Slovensku. Ako somelierka participovala pri zabezpečovaní cateringu na Európskej konferencii mládeže 2016 v Košiciach.

**Veronika Kazimírová** – žiačka Strednej zdravotníckej školy v Prešove. Školu reprezentovala vo viacerých súťažiach ako Prvá pomoc, Asistent v akcii, literárnej súťaži Za krásu slova, Poézia a próza očami mladých.

**Samuel Novák** – žiak Gymnázia Jána Adama Raymana v Prešove. K jeho najvýraznejším úspechom patrí 1. miesto na celoslovenskom kole Filozofickej olympiády a postup na medzinárodné kolo, 1. miesto v krajskom kole olympiády vo francúzskom jazyku a 4. miesto na celoslovenskom kole.

**Simona Vargová** – žiačka Strednej umeleckej školy v Prešove. Školu reprezentovala v umeleckých a literárnych súťažiach. V súťaži Európa v škole získala 2. miesto v kategórii umeleckých prác. Reprezentovala školu v Španielsku na celoeurópskom hudobnom festivale EMUSIK.